

2024年4月 18日 星期四 农历甲辰年三月初十

♥中共新乡市委主管主办 新乡日报社出版 网址:http://www.xxrb.com.cn 今日8版 国内统一连续出版物号:CN 41-0006 今日天气 多云 27℃~14℃ 总第13287期



组团成"链" 驶向新蓝海

-我市推动汽车零部件产业高质量发展

出"新"精彩

□新乡日报全媒体记者 李文奇

智能化流水线上的汽车零件快速 流转、厂区内叉车快速有序移动、数字化 物流平台正将合格产品扫码装车…… 生机盎然的春日,位于高新区的豫北转 向系统(新乡)股份有限公司(以下简称 豫北转向)一片欣欣向荣,排成长队的 卡车鱼贯而出,发往福特、日产、比亚迪、 一汽、东风等国内外知名汽车厂商……

直以来,在汽车转向领域,齿条 助力式电动助力转向系统(R-EPS)由 于本身的高刚度、高效率、高输出力的 特点,广受汽车厂商青睐,并逐步应用 到中高端车型上,但这项技术一直被国 外企业所垄断。2023年,豫北转向攻克 了滚珠丝杠制造等"卡脖子"技术,成功 研制了R-EPS产品,填补了自主转向 品牌产品类型的空白,打破了外资品牌 在大输出力EPS领域的垄断格局,令同

作为国内汽车转向行业的佼佼者, 多年来,豫北转向不断引领我国自主品 牌转向行业快速发展,其自主研发的 ECU控制系统,实现技术自主化,打破 国外技术垄断,为我国自主品牌转向器

行业的发展注入强大动力。 "豫北转向电动产品的每一次更新 迭代,都是在不断地打破国外技术垄 断。"豫北转向负责研发的副总经理钟立 杰说,他们目前与西北工业大学、上海交 通大学等高校及科研机构建立合作关 系,共同推动汽车转向技术的创新发展。

钟立杰的话语中,无不彰显着企业发 展的底气与霸气。今年1至3月,豫北转向 完成各类汽车转向产品销售112万台,产值 同比增长10.8%,实现一季度"开门红"。

豫北转向的发展,是我市汽车零部 件企业依靠创新闯出发展新路的缩影。 我市是省内重要的汽车及零部件产业基 地,现有规上企业106家,拥有专精特新 企业37家,其中省级专精特新企业30 家、国家级专精特新"小巨人"企业7家; 上市后备企业5家。车用滤清器、专用 车生产企业户数位居全省首位。

面对汽车行业的快速变革,谁在科 技创新上占领制高点,谁就能牢牢把握 发展新质生产力的主动权。市工信局 相关负责人介绍,目前,我市汽车零部 件骨干企业均建有省级以上研发机构, 拥有国家级研发机构5个,省级研发机 构34个,创新能力持续增强。"平原牌" 滤清器、"豫北牌"动力转向器、"豫新 牌"汽车空调、"辉汽牌"动力转向器壳、

"新飞牌"冷藏车、"圣工牌"公路维护专 用车6个品牌在国内同行业中位居前 列,先后有9家企业建成智能化工厂 (车间),其中豫北转向、豫新汽车还先 后承担国家智能制造专项项目,成为国 家级智能制造试点示范企业、人工智能 试点示范企业。

日前,位于经开区的豫新汽车生产 车间内,机声轰鸣,汽车换热器智能化 生产线上,自动化机械臂动作整齐划 一,不停地伸缩取料,经过切边冲孔、整 形、翻边等工序,一件件汽车零部件陆

作为国内最早研制成功车用空调 的企业,近年来,豫新汽车着力于新能源 市场、技术同源市场转型发展,拥有国内 领先的汽车换热器智能化生产线,建成 1个研发中心、6个生产基地,其中冷板 直冷直热技术已处于国内、国际领先,并 与国内多家主车厂商达成战略合作。

据公司负责人介绍,今年以来,公 司发展势头迅猛,营业收入同比增 长 14.1%,利润同比提升15%,主要经营

窥一斑而知全豹。高新区、经开区 汽车零部件产业的蓬勃发展,正是我市 汽车零部件产业加快技术突破和生产 方式转变,不断塑造发展新动能、新优 势,用新质生产力推进汽车零部件产业

高质量发展的生动体现。

其实,在汽车零部件领域,我市并 没有天然优势,该产业之所以能够在新 乡发展壮大,离不开政府部门源源不断 的政策和资金支持。2022年,我市发布 了《新乡市重点产业细分领域支持政 策》,围绕装备、食品等11大重点产业 出台50条支持细则,细则包括对汽车 零部件企业进入整车供应体系,进行资 金奖励。今年1月,我市召开新型工业 化、重点产业链培育暨深化"万人助万 企"活动推进大会,动员全市上下统一 思想、更新观念、保持定力、鼓足干劲, 坚定不移推进"产业兴市"

在政策和资金双重加持下,我市汽 车零部件产业焕发出澎湃发展动力,让 人充满希望。目前我市《培育壮大汽车 零部件产业链行动方案》已绘好了蓝 图:2024年汽车零部件产业链营业收入 力争突破140亿元,新增规上企业3家、 专精特新中小企业2家。

放眼牧野大地,在拼出经济发展强 劲势头下,我市积极布局汽车零部件产 业链条,通过扶持企业做大做强,促进 产业提质增效,引导产业高效聚集,坚 持不懈地补齐产业链,全面提升汽车零 部件产业基础能力和产业链现代化水 平,不断推动全市汽车零部件企业向 "新"而行。

推窗见绿 出门见景



4月17日,城市中郁郁 葱葱的植被在阳光下显得愈 发鲜亮。近年来,我市大力 推进城区绿化,通过拆墙透 绿、新增游园、口袋公园和小 微绿地等,成功实现"推窗见

新乡日报全媒体记者 赵云 摄

绿、出门见景"的美好景致。

本报讯 (新乡日报全媒体记者 赵改 荣)4月17日,记者从市民政局获悉,我市积 极为低保、特困群众、孤儿、残疾人等困难群 众提供帮助,一季度共发放救助金1.726643 亿元,有力保障了困难群众基本生活需要。 据介绍,今年以来,全市民政系统进

·步提高政治站位,优化政策供给,及时 发放救助资金,全力保民生、促稳定成效 明显。制订出台《加强低收入人口动态监 测做好分层分类社会救助工作的实施方 案》,进一步健全分层分类的社会救助体 系。依托省低收入人口动态监测信息平 台,坚持线上监测与线下摸排相结合,强 化监测预警和入户排查,实现困难群众早 发现、早救助。目前,全市共有18.2万低收 入人口纳入监测范围。

今年一季度,全市共保障低保对象 13.49万人,发放低保金9569.5万元;特困 供养对象 1.96 万人,发放特困供养金 4240.5万元;实施临时救助801人,发放临 时救助金139.5万元;保障4.01万名困难残 疾人,发放困难残疾人生活补贴903.13万 元;保障7.05万名重度残疾人,发放重度残 疾人护理补贴 1586.68 万元; 保障 2396 名 事实无人抚养儿童,发放事实无人抚养儿 童生活费624.1万元;保障601名孤儿,发 放儿童生活费203.02万元。

我市启动创卫提升"春风行动"

本报讯 (新乡日报全媒体记者 李文奇)4月17 日,记者从市创卫指挥部获悉,针对春季各种病媒 生物繁殖传播高发期、容易传播传染性疾病等特 点,即日起至6月30日,我市决定在全市范围内开 展创卫提升"春风行动",持续巩固我市国家卫生城 市创建成果。

方案指出,在市建成区、各县(市)建成区、各乡 镇(街道),重点是市建成区、各县(市)建成区及有 卫生创建任务的乡镇,紧紧围绕病媒生物防制,夜 市摊点管理,市容环境卫生管理,重点点位管理, "八小"场所环境卫生管理,农贸市场环境卫生管 理,居民小区环境卫生管理,城中村、城乡接合部环 境卫生治理,机关、企事业单位环境卫生管理等9方 面持续发力,全面提升我市创卫工作实效。

方案要求,各县(市、区)、各单位要结合第36个 爱国卫生月活动主题,安排部署环境卫生整治创卫 提升"春风行动",积极运用各种宣传形式,组织党 员干部进社区、进机关、进学校,宣传此次创卫提升 "春风行动"的各项工作。要按照环境卫生整治创 卫提升"春风行动"实施方案,全面落实各项措施, 对照国家卫生城市(县、乡镇)评估千分表要求,组 织党员领导干部、广大群众、志愿者积极参与,对房 前屋后、道路两侧、公共厕所、农贸市场等环境卫生

进行重点整治,整治标准达到市容环境卫生整洁, 庭院、居民区无卫生死角、无杂物堆积。本次活动 以日常考核为主,考核分两个阶段进行,对照国家 卫生城镇评估千分制要求,对开展情况予以考核、 赋分,以督促工作落实。各单位要认真组织本辖 区、本行业、本系统、本单位的环境卫生大扫除活 动,重点对城乡环境卫生综合整治、病媒生物防制 等工作再部署、再发力。要健全工作机制,全面检 视问题,深入剖析原因,多措并举,解决群众关心的 实际问题;积极总结经验做法,固化成果提升,摒弃 短期思维,着眼长远发展,逐步建立完善环境卫生 长效管理机制。要充分利用各类媒体,特别是互联 网、移动客户端等新媒体,全方位、多层次宣传深入 创卫提升"春风行动"环境卫生整治活动的重大意 义,广泛宣传先进典型,发挥示范引领作用,引导群 众关心关注、积极参与。畅通监督渠道,主动接受 社会和群众监督,关心群众诉求,不断提高群众对 爱国卫生工作的满意度。要强化监督检查。要组 织人员对活动开展情况和工作落实情况进行督导 检查,针对发现问题限期整改,督促落实。各县 (市、区)、各单位要组织明查暗访,对重视不够、措 施不力、成效不明显、问题整改不到位的单位,予以 通报批评。

全市机关党的工作 暨纪检工作会议召开

本报讯 (新乡日报全媒体记者 宗 斌 实习生 陈曼)4月17日,全市机关 党的工作暨纪检工作会议召开,深入学 习贯彻习近平总书记关于党的建设的 重要思想,认真落实中央和省委有关要 求,总结去年工作,部署今年任务。市 委副书记、秘书长、政法委书记、直属机 关工委书记谢松民出席会议并讲话。

谢松民强调,机关党建是党的建设 的重要组成部分,在党建整体工作中具 有示范引领作用。要提升政治站位,深 刻认识全面提高机关党建质量,是深入 践行习近平总书记关于党的建设的重要 思想的必然要求,是纵深推进全面从严 治党的关键举措,是引领和保障中国式 现代化建设新乡实践的重要保证,切实 增强做好工作的责任感、紧迫感。要抓 住重点关键,坚持把政治建设摆在首位, 坚定走好践行"两个维护"第一方阵;坚 持把理论武装贯穿始终,坚持不懈用习 近平新时代中国特色社会主义思想凝心 铸魂;坚持把服务中心大局落到实处,全 力推动现代化新乡建设;坚持把强基固 本抓在平时,着力建强机关基层党组织; 坚持把纪律规矩挺在前面,纵深推进正 风肃纪反腐。要强化责任担当,拧紧党 建责任链条,注重党建探索创新,建强党 务干部队伍,持续推动机关党建高质量 发展,为扎实推进中国式现代化建设新 乡实践作出新的更大贡献。

我市举办"为人民履职、为'两大 跨越'添彩·人大代表双岗建功" 主题活动专题培训班

本报讯 (新乡日报全媒体记者 赵 改荣)4月17日,我市举办"为人民履职、 为'两大跨越'添彩·人大代表双岗建功" 主题活动专题培训班,旨在进一步提升 全市各级人大代表和人大干部的履职能 力和综合素质,为实现"两大跨越"作出 积极贡献。市人大常委会主任王乐新、 副主任郑援越出席开班仪式。

王乐新指出,开展这次专题培训是 贯彻落实省人大常委会主题活动动员 会精神的重要举措,是推进我市经济高 质量发展的具体行动,是提高新时代人 大工作质量的现实需要。全市各级人 大和各位代表,要强化学习,力争补齐 知识弱项、能力短板,不断提高代表综 合素质和专业化水平,确保在主题活动 中依法高效履职。要深刻理解市委提 出实现"两大跨越"的重大意义和任务 要求,切实把思想统一到市委决策部署 上来,以实际行动为人民履职,助推市 委重大决策部署落到实处。要以这次 学习培训为契机,深入了解我市产业发 展、中原农谷建设、科技创新等情况,结 合本地实际,有的放矢开展视察调研、 执法检查等监督工作,推动全市人大工

王乐新要求,要切实把这次培训作 为更新理念、提高素质、汲取经验、推进 工作的良好时机,不断提高自身思想素 质和业务能力。要在学习培训中,带着 问题学,结合实际学,深入思考,举一反 三,通过培训实现学有所获、学有所思、 学有所用的目标。要遵守规定,严守纪 律,自觉以严的要求和实的作风确保学

本次培训为期两天,采用视频的方 式组织开展,县乡人大有关负责同志及 200余名基层市人大代表参加培训。内 容包括:解读市委提出实现"两大跨越"的 重大意义和任务要求;全市产业集群发展 情况、超常规建设中原农谷及乡村振兴、 新质生产力与科技创新等相关工作。

体验"烙"笔生画 探索非遗文化魅力

本报讯(新乡日报全媒体记者 琚铭 洁 文/图)火与木的相遇并非只有燃烧一 种结果,有时也能擦出非遗文化的火花。

个葫芦,一只铁笔,在我市非遗传 承人陈浩云手中"烙"笔生画……近日, 河南广播电视台组织孩子们来到市青少 年活动中心,沉浸式体验了一把非物质 文化遗产——"烙画"(如图)。

铅笔绘制、勾勒轮廓、铁笔烙烫。烙 画以"烙"的方式作画,又被称作"火针刺 绣"。作为中国传统艺术珍品,用火烧热 烙铁在木、竹、宣纸、丝绢等材质上以不 同温度产生焦痕作画。烙画创作并非容 易,既要把握好力度,也要控制好角度。 因受温度限制,需要一气呵成,一次不成 便需要反复摸索和尝试。陈浩云告诉记 者,其实现在大部分年轻人都不太了解

烙画艺术,甚至有人第一次看到。

当孩子们看到陈浩云曾获奖的丝绢 烙画作品时,被其惟妙惟肖、栩栩如生的 人物细节惊艳到,纷纷拿起工具亲手制 作起来。通过陈浩云生动的讲解,烙画 在孩子们稚嫩的生活经历中烙下了深深 的一笔。"很多孩子第一次接触烙画就很 感兴趣,希望以后能有更多人接触烙画、 了解烙画,这样才能将非遗文化更好地 传承下去。"陈浩云说。

在传承非遗文化的同时,陈浩云还 不断改良烙画工具,自制各种变温铁笔 头及专用工具,并将烙画载体由原来的 竹、木等,换为便于携带的宣纸、丝绢及 皮革等。据了解,陈浩云曾凭借丝绢烙 画《百虎图》,获得了世界吉尼斯最长丝 绢烙画纪录。

